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Vzťah pacient, lekár a lekárnik a najmä lekár a lekár-
nik predstavujú špecifickú oblasť medicíny a farmácie,
v ktorej tieto objekty majú svoju nezastupiteľnú úlohu
a povinnosť. Pri ich realizovaní dochádza často k mno-
hým interakciam pozitívneho, ale i negatívneho druhu.

Recenzovaný učebný text určený študentom farmácie
si dáva za cieľ stručnou formou definovať a popísať, na
akej súčasnej úrovmi sa tieto vzťahy vyskytujú a riešia vo
všeobecnej klinickej farmakológii, ktorej sú predmetom
štúdia.

Obsah učebného textu autori skúsení učitelia tejto dis-
ciplíny postavili logicky a didakticky.

V jeho prvej časti sa zaoberajú definovaním základ-
ných princípov, vzťahov a pojmov klinickej farmakoló-
gie. Nadväzne sa potom zaoberajú stručne definovaním
liečiv a liekov, vznikom a vývojom nových liečiv a lie-
kov, negatívami a rizikami ich používania, alergiami

a interakciami, ktoré vyvolávajú. V ďalšej časti sa struč-
ne zaoberajú základmi racionálnej farmakoterapie, moni-
torovaním hladín, chronofarmakológiou, farmakogeneti-
kou, farmakogenomikou, komplianciou, adherenciou
a konkordanciou.

V druhej časti sa venujú základom vyšetrenia pacien-
tov, laboratórnymi a prístrojovým metódami. Text je
doplnený 42 tabuľkami a 5 názornými obrázkami.

Analýza obsahu ukazuje, že rozsah učebného textu je
úmerný počtu hodín tohto predmetu vo 4. ročníku magis-
terského štúdia farmácie, pre ktorý je určený, ďalej že
vhodne nadväzuje na príbuzné a profilové predmety far-
maceutického štúdia, je v súlade s analogickými dielami
v EÚ a jeho zvládnutie dáva výborný základ pre hlbšie
a nadstavbové štúdium tohto odboru.

Z hľadiska histórie je potrené poznamenať, že
v takomto rozsahu a obsahu nebol pre štúdium farmácie
takto u nás ešte koncipovaný učebný text, a preto ho
možno považovať za úspešný pokus, ako zaplniť biele
miesto v edukácii farmaceuta, ktoré sme v tejto oblasti
doteraz evidovali.
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